

# MTI.

kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII, Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 1. kiadás 1953, január 26. 6 óra 05 perc

A kanadai békebizottság felhívást intézett a kormányhoz

1. T-3 24/51/0 Vár Ottawa, január 26. /TASzSz/

A kanadai békebizottság Ottawában ülést tartott, amelyről felhívást intézett a kormányhoz, a felhívás követeli, hogy a kormány segítse elő a halálra ítélt len tüzszünetet Koreában.

A békebizottság kiemeli, hogy a koreai háború folytatása fenyegeti az általános békét és a háború kiterjedésére vezethet. Felhívott minden kanadait, hogy függetlenül attól, mi a véleménye a koreai háború okairól, követelje a halálra ítélt len tüzszünetet és támogassa ezt a kormányhoz intézett felhívást.

A békebizottság fő határozatában kiemeli, hogy nincs olyan ellentét, amelyet ne lehetne tárgyalásokkal rendezni, és felhívja a kanadaiakat, vitassák meg a Népek Békakongresszusának határozatait. A felhívás különösen kiemeli a kongresszusnak a nagyhatalmak békeegyezményéről és a koreai tüzszünetről szóló javaslatát.

A békebizottság küldöttsége fel akarta keresni Saint-Laurent kanadai miniszterelnököt, hogy átnyújtsa a felhívást. A miniszterelnök azonban nem fogadta a küldöttséget. Másnap Endicott, a kanadai békebizottság elnöke a miniszterelnök képviselőjének nyújtotta át a felhívást.

A küldöttség tagjai találkoztak a szövetségi parlament 15 képviselőjével és ismertették velük a Népek Békakongresszusának és a békebizottság ülésének határozatait. /MTI/

1. T-3 24/51/0 Vár

Di Vittorio az olasz kormány csatló választójogi törvény javaslatáról

2. T-66 11/Ln6/4 Vár Róma, január 26. /TASzSz/

Az "Il Lavoro" című olasz folyóirat közölte Di Vittorio-nak, a CGIL főtitkárának cikkét. Di Vittorio hangsúlyozza, hogy az olasz dolgozóknak joguk van sztrájkot szervezni minden polgár számára egyaránt érvényes választójog megvédésére.

"Az olasz dolgozók - írja Di Vittorio - országuk történetének egyik legdöntőbb harcát folytatják... E harc politikai és erkölcsi jelentősége főként azért fokozódik, mert a tömegek tudják, hogy a szervezési egyenlőségért vívott harc szorosan kapcsolódik az alkotmányban biztosított polgári demokratikus jogok védelméhez." /Polyt.köv./

K 2. kiadás

1953, január 26.

6 óra 05 perc

/Di Vittorio az olasz kormány csaló...folyt./ 2. T nt/Lné/b Vár

Di Vittorio visszautasítja a kormánynak és a vállalkozóknak a dolgozók elleni vádját, hogy a csaló törvényjavaslat elutasítása "láadás" és kijelenti: "Ez a népi tiltakozás szabad megnyilatkozása azoknak a fegyvertelen állampolgároknak, akik élnek azzal a jogukkal, hogy törvényes, alkotmányos formában fejezzék ki tiltakozásukat az antidemokratikus, mélységesen erkölestelen, egy csoport érdekeit szolgáló törvényjavaslat ellen... A dolgozó-néptömegeknek a csaló törvényjavaslat elleni tiltakozása nemcsak törvényes, de elengedhetetlenül szükséges is politikai jogai és szociális követeléseik védelmére." /MTI/

..

Megtorló intézkedéseket alkalmaznak a csaló választójogi törvényjavaslat ellen tiltakozó olasz dolgozókkal szemben

3. T-75 nt/Lné/b Vár R ó m a , január 26. /TASzSz/

A "l'Unitá" idézetet közöl abból a körlevélből, amelyet Costa, az Olasz Gyárosok Szövetségének elnöke küldött szét a vállalkozókhöz. A körlevél azt javasolja a gyártulajdonosoknak, hogy alkalmazzanak megtorló intézkedéseket azokkal a dolgozókkal szemben, akik részt vesznek a kormány választójogi törvényjavaslat elleni tiltakozó sztrájkokban.

A "l'Unitá" kommentárjában rámutat: a körlevélben foglaltak a szakszervezetek és az olasz dolgozók politikai és alkotmányos jogai ellen már előre eltervezett fasiszta jellegű támadás. A lap tényeket közöl, amelyek arról tanuskodnak, hogy a Gyárosok Szövetségének ezt a fasiszta irányelvét a kapitalisták már alkalmazzák is.

Elboosították a "Montecatini" vegyészeti tröszt-től az egyik szakszervezeti vezetőt, egy másikat pedig felfüggesztették állásából. Serravalle-Sesia-ban/Varezzai tartomány/ egy papírgyár igazgatója kijelentette, hogy bezárja a gyárat, mert a munkások sztrájjal tiltakoztak a választójogi "reform" ellen. A "Rossi" szövögyárból 700 munkást boosítottak el. /MTI/ TL

..

K 3. kiadás

1953. január 26.

6 óra 10 perc

Az amerikai haditengerészeti flotta parancsnoksága ellenőrzése alá helyezte Saipan és Tinian szigetét

4. T-67 nt/Lné/b Vár New York, január 26. /TASzSz/  
3.5

A "Chicago Tribune" tudósítója Guam szigetéről hírt ad arról, hogy az amerikai haditengerészeti flotta parancsnoksága január 1-én ellenőrzése alá helyezte Saipan és Tinian szigetét, amelyek azelőtt a belügyminisztérium ellenőrzése alá tartoztak. A tudósító rámutat: azóta megtiltották a laptudósítóknak, hogy a szigetre tegyék lábukat. A haditengerészeti flotta parancsnoksága még saját személyzete részére is korlátozta Saipan szigetén a partralépést.

A tudósító szerint Saipan szigetét a Csang Kai-szek-féle terrorbandák kiképzőközpontjává változtatták. A terrorbandákat kioktatásuk után a Kínai Népköztársaságba irányítják.

"A szigeten épített lőterekről - írja a tudósító - robbanások és lövöldözések hallatszanak... A falvakban a csangkaisokisták csoportjai láthatók, azonban mindig amerikai kísérettel járnak. A sziget a titokzatosság tüzfészke. Sokat találgatnak a haditengerészeti flotta parancsnokságának azzal a követelésével kapcsolatban, hogy ellenőrizni kell a szigetre lépő minden amerikai politikai megbízhatóságát... Legtöbbet lehet hallani a szigeten lévő Andersen-repülőterről. Ez a repülőtér a koreai háború kezdete óta észrevétlenül az Egyesült Államok egyik legnagyobb légitámaszpontjává változott." /MTI/

-7-

Az amerikaiak újabb provokációkkal véglegesen meg akarják hiúsítani a panmíndzsoni fegyverszüneti tárgyalásokat

5. U KI/Gk/b Vár  
4

K e s z o n, január 26.

Az "Uj Kína" hírügynökség különtudósítója jelenti:

Az amerikai parancsnokság újból növelte a Panmíndzsonben végrehajtott provokációs események számát, amikor pénteken az amerikai tüzérség délután 20.40 órakor lőtte az értekezlet térségét. Több mint 70 lövedékszilánkot találtak. Az amerikai tüzérség negyedik esetben lőtte az értekezlet szemleges térségét azóta, amióta az amerikai kormány a múlt év októberében megszakította a fegyverszüneti tárgyalásokat. /Folyt.köv./

11

/Az amerikaiak újabb provokációkkal...1. folyt./ 5. U KE/Gk/b Vár

Az amerikai provokációs események gyors egymásutánja - olyan időpontban, amikor az Eisenhower-kormány a háború kiterjesztésére készül - komoly jelentőségű. A provokatív események barométerként jelzik az amerikaiaknak a tárgyalások zátonyr/juttatására irányuló taktikáját.

A tudósító a továbbiakban felsorolja az utóbbi tíz napban elkövetett provokációs eseményeket, majd így folytatja:

Az amerikai összekötőtiszt és az amerikai katonai rendőrség Panmindszonban tanúsított erőszakos magatartása beláthatóan illott abba az amerikai tervbe, amely az egyezmények megsemmisítésére és az értekezleti térség és a samlogas övezet biztonságának fenyegetésére irányul. Az amerikai összekötőtiszt nem volt hajlandó vállalni a felelősséget az egyezmény több ízben történt megsértéséért és nyíltan tagadta, hogy amerikai repülőgépeknek az értekezleti térség légtérébe történt ellenséges berepülései megsértették az egyezményeket és a megállapodást.

Valamilyen megmagyarázhatatlan oknál fogva az értekezleti térség ellen végrehajtott támadások időpontjában szolgálatot teljesítő amerikai katonai rendőrök nem láttak és nem hallottak semmit, bár a tőlük nem messze álló koreai katonai rendőrök hallották a lövedékek repülésének zaját és az értekezleti sátor közelében látták a robbanás lángját és füstjét. Közvetlenül ezt megelőzően a koreai katonai rendőrök az amerikai állások irányából tüzéségi ágyuk hangját hallották.

White, amerikai biztonsági tiszt az együttes vizsgálatok során megakadályozta, hogy Hotzler amerikai katonai rendőr válaszoljon a hozzáintézett kérdésekre. Az amerikai katonai rendőr, amikor azt az egyszerű kérdést intézték hozzá, hogy "Jól hall maga", megkérdezte Whitetől: "Válaszolhatok erre?" Nyilvánvaló: az amerikai katonai rendőröknek azt parancsolták, hogy ne mondják meg az igazságot és akadályozzák a vizsgálat lefolytatását.

Másnap reggel, amikor felszólitották az egyik amerikai katonai rendőrt, hogy nézze meg: amerikai katonai repülőgép száll-e a térség felett, mindhová nézett, csak az égre nem. Amikor már elhaladt az amerikai repülőgép, felnézett és kijelentette: "A gép az értekezleti térségen kívül van".

/Folyt.köv./



K 6. kiadás

1953, január 26.

óra 20 perc

Árnyékok Uruguayban

8. T-39 By/bó/b Vár Montevideo, január 26. /TASzSz/

Uruguayban az utóbbi időben a nagy esőzések következtében több folyó és csatorna kilépett medréből. Több alacsonyabban fekvő vidék és helység víz alá került. Ezenkívül több várost és lakótelepet körülzárt az ár. A vasuti- és gépkocsiforgalom több helyen megbénult.

Sajtójelentések szerint a Montevideot az ország belsejével összekötő autóbusszvonalak nyolcvan százalékán leállt a forgalom. Az árvíz különösen az ország déli magyait sújtja nagymértékben.

A lapjelentések arról tanuszkodnak, hogy az árvíz nagy károkat okozott, több helyen emberáldozatot is követelt. Az árvíz megzavarta Montevideo élelmiszerellátását is. A "Tribuna Popular" című lap január 23-i jelentése szerint a tejszállítás ötven száz lélekkel csökkent. Az "El País" című lap jelentése szerint 1883 óta, vagyis az uruguayi meteorológiai intézet megalapítása óta az országban nem volt ilyen nagy esőzés. /MTI/

Újabb leleplezések a terrorista Német Ifjúsági Szövetségről

9. -G Mn/Dg/b Vár B e r l i n, január 26. /ADN/

Friedbergben /Hessen/ szigorúan titokban tartott házkutatások alkalmával újabb nagymennyiségű anyagokat találtak a nyugatnémetországi Német Ifjúsági Szövetség terrorista szervezetéről és a szövetség bandái, valamint a bonni kormány és az amerikai titkosszolgálat között fennálló kapcsolatokról. A január 10-13. között tartott házkutatások alkalmával újabb halál-listákat találtak, amelyek Giessen-Friedberg területére vonatkoznak. A halál-listákon többi között szerepelnek Josef Loth, Ewald Kuchta, Gertrud Andreas, Rudi Maurer, Philipp Dietz kommunisták funkcionáriusok nevei, valamint a munkáspártok és a szakszervezetek számtalan többi tagja. A listákon mindenekelőtt olyan személyek szerepelnek, akik elsősorban harcolnak a bonni és párizsi háborús szerződések ellen. Ezeket a szörnyű tényeket a múlt héten a majna-frankfurti "Sozialistische Volkszeitung" leplezte le.

/Folyt.köv./

K 7. kiadás

1953, január 26.

10 óra 50 perc

/Ujabb leleplezések a terrorista...folyt./ 9. -G MnDg/b Vár

A Német Ifjúsági Szövetségnek az amerikai titkosszolgálattal, valamint Lehr bonni rendőrminiszterrel és a Kaiser-minisztériummal való kapcsolatára jellemző az a tény, hogy közvetlenül a Német Ifjúsági Szövetség hesseni, alsószászországi, hamburgi szervezetének betiltása után bonni kezdeményezésre újabb szervezeti irodák alakultak, a többi között Mainzban, Pinnebergban és Schloswig-Holsteinben.

Ez azt mutatja: Adenauer és Lehr, az Egyesült Államokkal egyetértésben, tudatosan szervezi a fasiszta terrort, hogy segítségével megfélemlítse a demokratikus erőket.

Az ugynevezett német-amerikai vizsgáló bizottság - amelyet október elején alakítottak - néhány nappal működés megkezdése után Donnelly akkori amerikai főbiztos utasítására kénytelen volt beszüntetni vizsgálatait. A legfontosabb terhelő bizonyítékokat az amerikaiak megszerkesztették. A Lehr bonni rendőrminiszter vezetés alatt működő "vizsgáló bizottság" még máig sem tett jelentést a Német Ifjúsági Szövetség üzeméről. /MTI/

Az amerikai atombomba az Egyesült Államok monopolistáinak "bombázlete"

lo u e/s/la Aj di  
5

L o n d o n január 26./

A londoni "Daily Worker" foglalkozik az amerikai atombombagyártás kérdésével. A lap megállapítja:

James S. Allen "Atomimperializmus" című művében mutatott rá a legvilágosabban, hogy az amerikai atombombát teljesen az Egyesült Államok monopolistái kaparintották kezükbe.

Az Egyesült Államok területén, a Washington állambeli Hanfordban 750 millió dollár költséggel épült az atombombagyártáshoz szükséges plutónium előállítását végző gyártelep, amely ma a Morgen-konzern General Electric Company vállalatának irányítása és ellenőrzése alatt működik. A Tennessee állambeli Oakridgeben az urániumérc feldolgozására 1500 millió dollár kiadás-sal létesült egy hatalmas gyártelep, amelyet az Union Carbide and Carbon Corporation tart a kezében. /folyt.köv./

K 7. kiadás

1953. január 26.

10 óra 50 perc

/Ujabb leleplezések a terrorista...folyt./ 9. -G MdG/b Vár

A Német Ifjúsági Szövetségnek az amerikai titkosszolgálattal, valamint Lehr bonni rendőrminiszterrel és a Kaiser-minisztériummal való kapcsolatára jellemző az a tény, hogy közvetlenül a Német Ifjúsági Szövetség hesseni, alsószászországi, hamburgi szervezetének betiltása után bonni kezdeményezésre újabb szervezeti irodák alakultak, a többi között Mainzban, Pinnbergban és Schloswig-Holsteinben.

Ez azt mutatja: Adenauer és Lehr, az Egyesült Államokkal egyetértésben, tudatosan szervezi a fasiszta terrort, hogy segítségével megfélemlítse a demokratikus erőket.

Az ugynevezett német-amerikai vizsgáló bizottság - amelyet október elején alakítottak - néhány nappal működés megkezdése után Donnelly sikori amerikai főbiztos utasítására lényegtelen volt befejezni vizsgálatait. A legfontosabb terhelő bizonyítékokat az amerikaiak megszerezítették. A Lehr bonni rendőrminiszter vezetés alatt működő "vizsgáló bizottság" még máig sem tett jelentést a Német Ifjúsági Szövetség üzeméről. /MTI/

Az amerikai atombomba az Egyesült Államok monopolistáinak "bombaüzlete"

lo u e/s/la Aj di  
5

L o n d o n január 26./

A londoni "Daily Worker" foglalkozik az amerikai atombomba gyártás kérdésével. A lap megállapítja:

James S. Allen "Atomimperializmus" című művében rávilágított rá a legvilágosabban, hogy az amerikai atombombát teljesen az Egyesült Államok monopolistái irányították kezükbe.

Az Egyesült Államok területén, a Washington állambeli Hanfordban 750 millió dollár költséggel épült az atombomba gyártásához szükséges plutónium előállítását végző gyártelep, amelyet az a meriken-konzern General Electric Company vállalatának irányítása és ellenőrzése alatt működik. A Tennessee állambeli Oak Ridge-ben az urániumra feldolgozása 1500 millió dollár kiadás-sal létesült atomhatalmas gyártelep, amelyet az Union Carbide and Carbon Corporation vezet a kezében. /folyt.köv./

K 8. kiadás . . . . . 1953. január 26. // ora 05 perc

/Az amerikai atomomba...1.folyt./ u e/s/im Aj di

Savannah Riverben egymillió dollár költséggel építettek gyárat az atomomba előállítására - ez a gyár a Dupont-tröszt irányításával működik.

Az amerikai kormány cégére alatt tehát tulajdonképpen ezek a trösztök vannak az atomombagyártás titkánál birtokában - állapítja meg a "Daily Worker". Gyártási monopóliumukat szigorú biztonsági rendszabályokkal bástyázták körül. Ez a három hatalmas vállalat tudja előzést az atomomba gyártásához szükséges valamennyi nyersanyagforrásra, ami csak Amerikában fellelhető.

Az amerikai kormány ugyanvezett atomerőbizottsága ezeknek a trösztöknek egyszerű jótékony - írja a "Daily Worker". A bizottság tagjainak husz százaléka a pusztító fegyverek fejlesztésének szolgálatába szegődött "tudós", nyolcvan százaléka közvetlenül a háborúból profitot húzó szolgálatában áll.

Az atomerőbizottság vezetője W. Boyer, a Standard Oil Co. tagja. Tagjai közül Charmian Gordon Dean, egy ügyvédi cég társtulajdonosa, Sumner T. Piko, 25 éves képviseli különböző bányász-, kőolaj- és földgáz-vállalatok érdekeit, T. Keith Mannen a német IG Farbenindustrie vegyipari tröszt amerikai leányvállalatánál, a General Aniline and Film Co-nál dolgozik, Thomas D. Murray pedig a Morgan és Rockefeller-érdekeltséghez tartozó Bank of New York-on, valamint a Chrysler Motor Corporation-t képviseli a bizottságban.

Az atomerőbizottság "tanácsadóbizottságának" összetételében különbséget tartanak: Hartley Rowe, a hatalmas United Fruit Corporation elnöke; Oliver E. Buckley, a Bell Telephone-társaság és E.V. Murphy, a Standard Oil Development Company tagja.

Az atomerőbizottság amerikaián kívüli nyersanyagforrásait a "nyersanyag-albizottság" kezeli. Elnöke Donald H. McLaughlin, aki egyúttal a Homestead bányavállalat elnöke és az International Nickel Co. egyik igazgatója.

/folyt. köv./

M T I K Ö L T Ö L D I M T I R L E K

K 9.kiadás 1953. január 26. 12 óra perc:

/Az amerikai atombomba... 2. folyt. / u e/s/bó Aj di/

Ez a névsor azt mutatja, hogy az atomerőbizottságban elsősorban a Morgan-pénzcsoport érdekeit képviselik, de szépszámu képviselethez jutott a Rockefeller, az északrodéziái rézbánya és az Anaconda Copper, nemkülönben a Guggenheim pénzcsoport is.

Índez azt bizonyítja - állapítja meg a "Daily Worker"- hogy az atomerőbizottság nem más, mint az amerikai monopolkapitalizmus egyik szerve.

Az atom-üzletből részesülő trösztök monopóliumukat ki akarják terjeszteni az Egyesült Államokon kívül található minden nyersanyagforrásra, ahonnan az atomgyártáshoz szükséges nyersanyagokat szerezhettek. Ma már kezükben tartják és ellenőrzik Kanada urániumbányáit, megvevtek lábukat abban az angol-belga érdekeltségben, amely a Kongo urániumbányáit aknázza ki: 1950-ben Tanganyika eladta részvényeit az Anglo-American Corporationnak, ha honappal később már amerikai bankok kezében volt 600.000 részvény, amelyet az Anglo-American Corporationtól szereztek meg "üzletfelek megbízásából". Így vonult be Rockefeller és Morgan a Kongo urániumbányába is - állapítja meg a "Daily Worker".

Az atomüzletnek ezek a haszonélvezői diktálták az Egyesült Államok kormányának, hogy előálljon a hírhedt Baruch-tervvel, amely az atomgyárak és nyersanyagforrásaik "nemzetközi ellenőrzésének" leple alatt ezeknek az amerikai trösztöknek egyik kísérlete volt az atom- és uránium-egyeduralom megszerzésére. A Baruch-terv egyik fő kitervezője H.A. Winne, a General Electric alelnöke volt. A Baruch-terv mögött meghúzódó érdekek magyarázatot adnak arra, hogy az Egyesült Államok kormánya miért harcol olyan hevesen az atomlevegőverzés és a nemzetközi ellenőrzés minden ésszerű terve ellen - állapítja meg a "Daily Worker", majd így fejezi be cikkét: Ezek a tények par nosoloan arra sarkallják a világ valamennyi békeszerető népét, hogy megkötözze harcát a Szovjetuniónak az atombomba megszeméltése és a békés célokra használt atomerő nemzetközi ellenőrzése ügyében tett javaslata megvalósításáért. /MTI/

K

M E I K Ö L E P Ö L D I A I A K

K 9.kiadás 1953. január 26. 12 óra perc:

/Az amerikai atombomba... 2. folyt. / u e/s/bó Aj di/

Ez a névsor azt mutatja, hogy az atomerőbizottságban elsősorban a Morgan-pénzcsoport érdekeit képviselik, de szépszámu képviselőkhöz jutott a Rockefeller, az északrodéziái rézbánya és az Anaconda Copper, nemkülönbön a Guggenheim pénzcsoport is.

Mindez azt bizonyítja - állapítja meg a "Daily Worker"- hogy az atomerőbizottság nem más, mint az amerikai monopolkapitalizmus egyik szerve.

Az atom-üzletből részesülő trösztök monopóliumukat ki akarják terjeszteni az Egyesült Államokon kívül található minden nyersanyagforrásra, ahonnan az atomgyártáshoz szükséges nyersanyagokat szerezhetnek. Ma már kezükben tartják és ellenőrzik Kanada urániumbányáit, megvetették lábukat abban az angol-belga érdekeltségben, amely a Kongo urániumbányáit aknázza ki: 1950-ben Tanganyika eladta részvényeit az Anglo-American Corporationnak, ha honappal később már amerikai bankok kezében volt 600.000 részvény, amelyet az Anglo-American Corporationtól szereztek meg "üzletfelek megbízásából". Így vonult be Rockefeller és Morgan a Kongo urániumbányába is - állapítja meg a "Daily Worker".

Az atomüzletnek ezek a haszonélvezői diktálták az Egyesült Államok kormányának, hogy előálljon a hírhedt Baruch-tervvel, amely az atomgyárak és nyersanyagforrásaik "nemzetközi ellenőrzésének" leple alatt ezeknek az amerikai trösztöknek egyik kísérlete volt az atom- és uránium-egyeduralom megszerzésére. A Baruch-terv egyik fő kitervezője H.A. Winne, a General Electric alelnöke volt. A Baruch-terv mögött meghúzódó érdekek magyarázatot adnak arra, hogy az Egyesült Államok kormánya miért harcol olyan hevesen az atomlevegőverzés és a nemzetközi ellenőrzés minden ésszerű terve ellen - állapítja meg a "Daily Worker", majd így fejezi be cikkét: Ezek a tények parancsolnak arra sarkallják a világ valamennyi békeszerető népét, hogy megkötözzék harcát a Szovjetuniónak az atombomba megsemmisítése és a békés célokra használt atomerő nemzetközi ellenőrzése ügyében tett javaslata megvalósításáért. /MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK

ó: p:

K lo. kiadás

1955. január 26.

11

óra 1.0perc

Angol hajóraj érkezett a beiruti kikötőbe

11 T-75 By/bó/ln Aj di B e i r u t január 26./TISzSz/

A beiruti kikötőbe egy angol hadihajóraj érkezett. A hajóraj Anglia földközi-tengeri flottájához tartozik.  
/MTI/

Az olasz nép tiltakozik az antidemokratikus választójogi "reform" ellen

12 T-79 PL/fe/ln Aj di R ó m a január 26./TISzSz/

A "l'Unita" közli, hogy egész Olaszországban folytatódnak az antidemokratikus választójogi "reform" ellen tiltakozó sztrájkok és tüntetések. Rendkívüli sikerrel zajlottak le a nonfalconei /Gorizia tartomány/ hajógyári munkások és az udinei kohászati gyárak munkásainak sztrájkjai. Sztrájkokat tartottak még Velencében, Bolzanóban, Catanában és Palermóban. Palermóban és Bolognában városi tüntetéseket szerveztek, tiltakozásul a "reform" ellen. Bolognában összetűzésre került a sor a tüntetők és a rendőrség között. /MTI/

"Izvesztyija"-kommentár Lunge norvég külügyminiszter külpolitikai beszámolójáról - A "Trud" a norvég külpolitikáról

13 T-35 By/bó/ln Aj di M o s z k v a január 26./TISzSz/  
3.5

N. Alekszandrov, az "Izvesztyija" vasárnapi számában kommentálja Lunge Norvég külügyminiszternek a norvég kormány külpolitikájáról a Stortingben tartott beszámolóját.

A cikkirő rámutat, hogy Norvégia közvéleménye növekvő aggodalommal figyeli az ország uralkodó körének külpolitikáját és mind nagyobb nyugtalansággal töltik el azok a kötelezettségek, amelyeket Norvégia uralkodó körei vállalnak, figyelmen kívül hagyva a nép akaratát és az ország nemzeti érdekeit. /folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 január 27

6 6 50 p

/Dobretsberger professzor beszámolója ... 2. folyt./ HY & Lt/Lt/Vár, hc

Ausztriának baráti kapcsolatokra kell törekednie minden országgal és el kell utasítania minden olyan intézkedést, amely e kapcsolatokat megzavarhatná.

A Népi Ellenzék elnöksége ezután határozatot hozott arról, hogy teljes mértékben csatlakozik a dolgozók megbíztatái által kidolgozott igazságos jövedelemadótervezethez, majd elhatározta, hogy február 8-án az egész országban megrendezi a "választó nők napját". A Népi Ellenzék elnöksége felhívással fordult Ausztria asszonyaihoz, hogy február 22-én szavazzanak a Népi Ellenzékre.

A Népi Ellenzék növekvő népszerűségét bizonyítja az "Österreichische Volksstimme"-nak az a jelentése, hogy a választási harc megindulása óta - tehát az utolsó három hét alatt - az osztrák kommunista sajtó olvasóinak tábora 54.000-rel növekedett.

Fokozódik a dolgozók sztrájkmozgalma Olaszországban

12 & D/Co/J hc  
4.5

R ó n a , január 27

/MTI/

Egyre erősödik az olasz dolgozók sztrájkmozgalma. Február elsőjén, vasárnap a városi közlekedési alkalmazottak, valamint a nem állami közben lévő vasutvonalak alkalmazottai az egész országban tizenkétórás sztrájkot tartanak, valamennyi szakszervezet támogatásával. A közoktatásügyi minisztérium alá tartozó dolgozók szintén bejelentették, hogy sztrájkjal fognak harcolni jobb előmeneteli lehetőségeik biztosításáért. A jövő héten a kőelajfinomítók dolgozói 48 óráos sztrájkot tartanak munkabérekövetelésük kiharcolásáért.

A szervezett dolgozók körében hatalmas felháborodást keltett a "L'Unitá"-nak az a leleplező közlése, amely szerint dr. Costa, az olasz gyárosok szövetségének elnöke körlevelet intézett valamennyi nagyiparoshoz s arra szólította fel őket, hogy hozzanak megterelő intézkedéseket azok ellen a dolgozók ellen, /Folyt. köv

K 12. kiadás

1953. január 26.

12 óra 15 perc

/"Izvestyija"-kommentár... 2. folyt. / T By/bó/lm Aj di

Az amerikai imperialisták - állapítja meg a cikkíró - már most úgy gazdálkodnak Norvégiában, mint saját birtokukon. Parancsukra csaknem teljesen megszünt a lakásépítkezés. A hárommilliónál alig több lakosu kicsiny országban négyszázezer a hajléktalan. Békés norvég városokat sajátos katonai foglyar- és lészerraktárakká változtatnak. Csupán a múlt évben több mint huszmillió munkanapot fordítottak Norvégiában a katonai program végrehajtására. Különösen nagy felháborodást keltett a norvégok között az a tény, hogy amerikai katonák tartózkodnak az országban, akik terrorizálják a lakosságot. A norvég nép kezd tudatára ébredni annak, hogy hazájának részvétele az agresszív atlanti tömbben a háboru útjára tereli Norvégiát és hogy a kormány politikája összeegyeztethetetlen Norvégia nemzeti szuverenitásának és függetlenségének ügyével. /MTI/

Luigi Longo cikke a "l'Unita"-ban az Olasz Kommunista Párt megalapításának 32. évfordulója alkalmából

14 T-2 PL/fe/lm Rud di R ó m a január 26. /TASzSz/  
3.5

Egész Olaszországban sokszáz gyűlésen és tüntetésen ünneplik január 25-ét, az Olasz Kommunista Párt megalapításának 32. évfordulóját. A másfélmillió példányban külön kiadásban megjelent "l'Unita" megemlékezik arról a harcról, amelyet a párt folytatott fennállásának 32 éve folyamán.

A lap közölte Luigi Longonak, az Olasz Kommunista Párt főtitkárhelyettesének vezércikkét, amely a következőket mondja: "Pártunk - amely 32 évvel ezelőtt született, hogy olyan szervezetet és vezetőt adjon az olasz munkásosztálynak, amely képes arra, hogy a munkásosztályt az egész nemzeti élet vezető és megújító erejévé tegye - dicső múltjának harcai, áldozatai és sikerei után, ma vezet mindazt, ami a legegészségesebb, legélenjáróbb és leghaladóbb az országban.

A kereszténydemokraták nemcsak ki akarják szorítani és le akarják alacsonyítani ezeket a politikai és szociális erőket olyan módon, hogy csaló nesterkedésekkel csökkentik képviselőtüket a parlamentben, hanem meg akarják fosztani őket a nemzeti életben való demokratikus részvétel minden lehetőségétől is.  
TL/folyt. köv. /

K 13. kiadás

1953. január 26.

12 óra 30 perc

/Luigi Longo cikke...folyt./ T PL/fe/la tud di

... az "erős kormány", amelyet a kereszténydemokraták követelnek, azoknak a legélősdibb és legkiszékmányolóbb elemeknek diktátor-kormányának lennie, amelyek a fasiszmus segítségével uralkodtak Olaszországban és amelyek most fel akarják számolni a szabadságnak alkotmányunkban lefektetett alapelveit.... kormány választójogi "reform"-tervezete azt a célt szolgálja, hogy biztosítsa az abszolút többséget a kereszténydemokraták számára. Ez az abszolút többség nemcsak nem zárja ki, hanem gyakorlatilag megkönnyíti a nyilván monarchista és reakciós erőkkel való választásutáni blokkot.

Ezek a cselő törvényjavaslatok felháborodást keltettek nemcsak a kommunisták és a szocialisták, hanem mindazok körében, akik számára drága a becsület és az igazság.

Az Olasz Kommunista Párt a Szocialista Párttal együtt ma a tiltakozó mozgalom élén áll. Kifejezője és vezetője a demokratizmus és megújulás követeléseinek, amelyeket az olasz nép dolgozó tömegei vitettek fel. Pártunk a szerzett tapasztalatoktól megdöbben, Gramsci tanításaitól gazdagítva, Togliatti vezetésével meg tudja védelmezni a kiharcolt szabadságjogokat és az alkotmányt, vissza tudja venni a reakció támadását."/MTI/

Az amerikaiak tervszerű provokációi a koreai fegyverszüneti tárgyalások meghiusítására

15 U br/Sp/la tud di K o s z o n január 26./Uj Kina/ 4

A koreai fegyverszüneti tárgyalások alapján a teljes megsemmisítésére irányuló tervszerű erőfeszítések során az amerikaiak az elmúlt nap folyamán - mint jelentették - két újabb provokációt követtek el, megsértve a panmindszoni értekezlet térségét.

Az összekötő tisztok vasárnapi értekezletén a koreai-kinzi fél rangidős összekötő tisztje tiltakozott az amerikaiaknál a két incidens ellen.

Az amerikaiak megadták a katonai repülőgépeik által szombaton végrehajtott ellenséges beropulásokat és halogató taktikához folyamodtak ezzel kapcsolatban, hogy tüzéségük január 23-án lőtte az értekezlet térségét; kijelentették ugyanis, hogy további vizsgálatot fognak lebonyolítani.

A koreai-kinzi fél elítélte az amerikai megsemmisítéseket és rámutatott, hogy az amerikaiaknak vállalniuk kell a teljes felelősséget ezekért a szándékos provokációkért és azokért a súlyos következményekért, amelyek belőlük származhatnak."/MTI/

## MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953. január 26.

7 óra 15 perc

Folytatódik a newyorki autóbussvezetők sztrájkja

16-T-5 II/fe/bó 4 di New York, január 26. /TASz3z/

New Yorkban folytatódik az autóbussvezetők sztrájkja. A sztrájkban nyolc autóbuss-társaság több mint 8.000 munkása vesz részt. Ezeknek a társaságoknak a munkásai - akik a közlekedési dolgozók egyesült szakszervezetéhez tartoznak - követelik munkakörülményeik megjavítását, a munkahét munkabéreszkéntes jélküli csökkentését, a munkabér felemelését a növekvő drágaság miatt.

A munkássajto közlése szerint az autóbussvezetők munkakörülményei igen nehézek. A "Daily Worker" közlése szerint a "Fifth Avenue Coach Company" igazgatósága alkalmazottait arra kényszeríti, hogy a vezető és a kolauz munkáját is ellássák.

Moha a sztrájkoló követeléseit jogosak, a munkások kiszákmányolásából meggyazodott társaságok megtagadják a követelések kiélegítését. A "New York Post" című lap közlése sze int az autóbuss-társaságok profitja 1952-ben ériási öszegre rugott. Így például a "New-York City Omnibus Corporation" társaság profitja 200.000 dollár volt, ami az egész befektetést tőkének 13 százaléka. A 3. Avenue vonalán működő társaság profitja körülbelül egymillió dollár volt. Közvetlenül a sztrájk kezdete után "körv. iakként" beavatkoztak a konfliktusba a városi hatóságok is, melyek minden tőlük telhetőt elkövetnek, hogy beszüntessék az egész városi közlekedés 25 százalékát megbénító sztrájkot. Azonban a sztrájkoló munkások a hatóság minden javaslatát elutasították, mivel azok csupán a társaságok számára voltak előnyösek.

A szakszervezet vezetősége megálkuvó politikát folytat és figyelemre sem méltatja a sztrájkoló munkásoknak ezt a javaslatát, hogy terjesszék ki a sztrájkot az egész városi közlekedésre.

A szakszervezet elnöke a newyorki közlekedési dolgozók sztrájkjának kezdetekor Philadelphiába utazott, hogy ott beszüntesse a több mint 10.000 városi közlekedési dolgozó sztrájkját. A philadelphiai sztrájk a szakszervezeti vezetőségnek a társaságokkal kötött nem kiélegítő egyezménye elleni tiltakozás jeléül lángolt fel. /MTI/

M P I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 15. kiadás

1953 január 27

7 6 10

p

/Angol polgári lap ... 1. folyt./ 8 Vár/te/J hc

noha a szenátus egyik albizottsága jelentést tett korrupciós ügyeiről. Az angol ujság megállapítja, hogy "a jelentés fölött nem indítottak vitát és most - miután McCarthyt már beiktatták - a szenátus kétharmadának szavazatára lenne szükség elmozdításához. Az albizottsági jelentés következő útja ehhez a szenátusi bizottsághoz vezet, amelynek elnöke Jenner, McCarthy barátja".

A "The New Statesman and Nation" ezután felsorolja a korrupciós amerikai szenátor "érdekes ügyeit". Felveti: hogyan spekulálhatott McCarthy a tőzsdén nagycéljaira azokkal az összegekkel, amelyeket a kormánytól "állami célokra", a haladó erők üldözésére kapott. Milyen összefüggés volt között, hogy McCarthy támogatja az épülő teleket előregyártó vállalkozók állami szubvencionálását és ugyanakkor tízezer dollárt fordított el a Lustron Housing Corporationtól, a legnagyobb épületelen előregyártó vállalatától. Végül pedig volt-e valami hátsó gondolata McCarthynek, amikor barátjaival és rokonsággal elrejtette a pénzügyi fényt derítő iratokat.

Az angol lap megírja: "A szenátusi albizottság határozatában idézte meg McCarthyt, aki mindannyiszor meglapult. Kijelentette, hogy a kérdések sértőek, amikor pedig a jelentés elkészült, "papiromagnak" nevezte azt. Az albizottság egyik köztársaságpárti tagját sértette, azt mondta róla: "valóságos élő csoda, hogy egy ember ilyen sokáig anny nélkül élhet".

A lap kiegészíti, hogy "kevés ujság látta illendőnek az ügy kommentálását. Nyilván sokan azért néultak el - írja - mert alig egy héttel a vizsgálat előtt bejelentették, hogy McCarthyt a második világháború alatt tanúsított "hősiességéért és különleges teljesítményeiért" hat kitüntetéssel jutalmazták. E jutalmazás mögött azonban cifra történet húzódik meg. Először is: McCarthy maga kérte a kitüntetéseket".

A cikk a továbbiakban utal arra, hogy McCarthy tulajdonképpen közönséges hazudozó, mert azt állítja: repülő-gépfegyvervezető volt, holott a valóságban a tengerésznél működött, mint felderítő tiszt. /Folyt. köv./

K 16. kiadás 1953. január 26. 14 ór- 5 perc

Max Reinann nagy beszéde a hamburgi dolgozók tömeggyűlésén

18 T-12 By/Dg/La 1/1 di B e r l i n január 26. /TASzSz/ 4

Az "ADN" hírdíjhókség jelentése szerint a hamburgi és a Hamburg környéki dolgozók a békéért és Németország egységeért folyó harc jegyében január 24-én nagy gyűlést tartottak Hamburgban. A gyűlés 20.000 résztvevője előtt nagy beszédet mondott Max Reinann, Németország Kommunista Pártjának elnöke.

Max Reinann hangsúlyozta, hogy Adenauer bonni kancellár az amerikai imperialisták parancsára igyekszik mindenáron kiterjeszkolni a bonni és a párizsi háborús szerződéseket hamisítványok olvasztásával a szövetségi gyűlésben és minden lehetőséget elkövet annak érdekében, hogy a szövetségi gyűlés ratifikálja ezeket a német nép számára végtelen okmányokat. Max Reinann rámutatott azokra az okokra, amelyek Adenauert arra kényszerítették, hogy decemberben felhalassza a háborús szerződések ratifikálását. Ennek egyik oka - mondta - az, hogy a német nép eltökélte szándéka, hogy megakadályozza olyan nemzetellenes okmányok szentesítését, amelyek újabb világháborúhoz és a német nemzet széttagoltságának ellyüléséhez vezetnek. Másik oka az, hogy Franciaország, Olaszország és Belgium napénnel nyomatékosan a francia, az olasz és a belga kormányt támogatja a bonni és a párizsi háborús szerződések ratifikálását. Minthogy Adenauer, tekintet nélkül a német nép akaratára, erőszakkal meg akarja szerezni ezeket a végtelen okmányokat, a német nép súlyos veszély elé került, mert ennek következtében Nyugat-Németországnak be kell kapcsolódnia a belföldi és külföldi imperialisták katonai szövetségébe... E szerződések jóváhagyása ugyanakkor az alkotmány felszámolását is jelenti, mert a szerződések célja - katonai diktatúra bevezetése.

Reinann kijelentette, hogy az amerikai monopolisták meg akarják erősíteni a nyugat-európai protektorátust és a szerződések a nyugat-európai protektorátus státusát jelentik. Ezek a szerződések ugyanakkor a nyugat-európai katonai potenciál egyesítését és a nyugat-európai katonai potenciál fölötti amerikai ellenőrzés bevezetését jelentik, vagyis azt, hogy az amerikai tőke láncreven a nyugat-európai, így a nyugat-európai gazdaságot is, azt az amerikai imperialisták katonai szövetségének szolgálatába állítja.

/folyt. köv./

K 17. kiadás

1953. január 26.

14 óra 15 perc

/Max Reinann nagy beszéde...1.folyt./ T By/dg./lm Aj di

Max Reinann elemezve a bonni különszerződés egyes cikkelyeit, rámutatott, hogy a szerződés ratifikálása a megszállók teljes nyugatnémetországi uralmához, a már angyvis megnyitott összes polgári- és szabadságjogi felszámolásához, a katonai diktatúra megteremtéséhez vezetne.

Max Reinann ezután foglalkozott beszédében a nyugatnémetországi titkos fasiszta szervezetek leleplezésével kapcsolatos kérdésekkel. Kiemelte, hogy a bonni kormány tudomása volt a szervezetek fennállásáról. A fasiszta, terrorista szervezetek az amerikaiak és a bonni kormány támogatásával feladatuk tűzték ki a háborús szerződések ellenzőinek eltávolítását, az össznémet meggyőzés megakadályozását, Németország széttagoltságának elmélyítését, a német békeszerződés megkötésének megállítását és ilyen módon a német kérdés békés megoldásának megakadályozását.

Nem titok - mondotta Max Reinann - hogy Nyugat-Németországban a Német Ifjúsági Szövetség terrorista szervezetével együtt más titkos, bűnös szervezetek is alakultak, amelyeknek fennállásáról tudomása van az Adenauer-kormánynak... Kifejezetten hangsúlyozta, hogy Adenauer kormánynak tudomása van a fasiszták bűnös tevékenységéről. Ezek a reakciós és fasiszta elemek behatoltak az egész államapparátusba.

Max Reinann kiemelte, hogy a hitlerista fasiszmus a német és főként amerikai monopoliumpok segítségével került hatalomra és tartotta magát hatalmon. A mai nyugatnémet reakció is a külföldi és belföldi monopolistákra támaszkodik.

Max Reinann foglalkozott a továbbiakban a bonni vezetőknek azokkal a kísérleteivel, hogy több kommunista parlamenti képviselőt "alkotmányellenes tevékenységük" hazug ürügyével megfossszanak parlamenti hatalmi jogától és ezeket mondta:

- Ha a nép előtt kifejttem politikai meggyőződésemet, ha politikai nézeteimből kiindulva az Adenauer-kormány megdöntésére hívom fel a lakosságot, akkor ez nem mond ellent az alkotmány előírásainak, mert az alkotmány nem a kormányt és a rendszert, hanem egyedül és csupán a népet védi a kormánynak és a rendszernek a nép jogai elleni támadásaival szemben.

/folyt.köv./

TL

K 13. kiadás

1953. január 26.

7/4 óra 00 perc

/Max Reinann nagy beszéde... 2. folyt. / T. By/Dg/10. 11. 12. 13. 14. 15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22. 23. 24. 25. 26. 27. 28. 29. 30. 31. 32. 33. 34. 35. 36. 37. 38. 39. 40. 41. 42. 43. 44. 45. 46. 47. 48. 49. 50. 51. 52. 53. 54. 55. 56. 57. 58. 59. 60. 61. 62. 63. 64. 65. 66. 67. 68. 69. 70. 71. 72. 73. 74. 75. 76. 77. 78. 79. 80. 81. 82. 83. 84. 85. 86. 87. 88. 89. 90. 91. 92. 93. 94. 95. 96. 97. 98. 99. 100. 101. 102. 103. 104. 105. 106. 107. 108. 109. 110. 111. 112. 113. 114. 115. 116. 117. 118. 119. 120. 121. 122. 123. 124. 125. 126. 127. 128. 129. 130. 131. 132. 133. 134. 135. 136. 137. 138. 139. 140. 141. 142. 143. 144. 145. 146. 147. 148. 149. 150. 151. 152. 153. 154. 155. 156. 157. 158. 159. 160. 161. 162. 163. 164. 165. 166. 167. 168. 169. 170. 171. 172. 173. 174. 175. 176. 177. 178. 179. 180. 181. 182. 183. 184. 185. 186. 187. 188. 189. 190. 191. 192. 193. 194. 195. 196. 197. 198. 199. 200. 201. 202. 203. 204. 205. 206. 207. 208. 209. 210. 211. 212. 213. 214. 215. 216. 217. 218. 219. 220. 221. 222. 223. 224. 225. 226. 227. 228. 229. 230. 231. 232. 233. 234. 235. 236. 237. 238. 239. 240. 241. 242. 243. 244. 245. 246. 247. 248. 249. 250. 251. 252. 253. 254. 255. 256. 257. 258. 259. 260. 261. 262. 263. 264. 265. 266. 267. 268. 269. 270. 271. 272. 273. 274. 275. 276. 277. 278. 279. 280. 281. 282. 283. 284. 285. 286. 287. 288. 289. 290. 291. 292. 293. 294. 295. 296. 297. 298. 299. 300. 301. 302. 303. 304. 305. 306. 307. 308. 309. 310. 311. 312. 313. 314. 315. 316. 317. 318. 319. 320. 321. 322. 323. 324. 325. 326. 327. 328. 329. 330. 331. 332. 333. 334. 335. 336. 337. 338. 339. 340. 341. 342. 343. 344. 345. 346. 347. 348. 349. 350. 351. 352. 353. 354. 355. 356. 357. 358. 359. 360. 361. 362. 363. 364. 365. 366. 367. 368. 369. 370. 371. 372. 373. 374. 375. 376. 377. 378. 379. 380. 381. 382. 383. 384. 385. 386. 387. 388. 389. 390. 391. 392. 393. 394. 395. 396. 397. 398. 399. 400. 401. 402. 403. 404. 405. 406. 407. 408. 409. 410. 411. 412. 413. 414. 415. 416. 417. 418. 419. 420. 421. 422. 423. 424. 425. 426. 427. 428. 429. 430. 431. 432. 433. 434. 435. 436. 437. 438. 439. 440. 441. 442. 443. 444. 445. 446. 447. 448. 449. 450. 451. 452. 453. 454. 455. 456. 457. 458. 459. 460. 461. 462. 463. 464. 465. 466. 467. 468. 469. 470. 471. 472. 473. 474. 475. 476. 477. 478. 479. 480. 481. 482. 483. 484. 485. 486. 487. 488. 489. 490. 491. 492. 493. 494. 495. 496. 497. 498. 499. 500. 501. 502. 503. 504. 505. 506. 507. 508. 509. 510. 511. 512. 513. 514. 515. 516. 517. 518. 519. 520. 521. 522. 523. 524. 525. 526. 527. 528. 529. 530. 531. 532. 533. 534. 535. 536. 537. 538. 539. 540. 541. 542. 543. 544. 545. 546. 547. 548. 549. 550. 551. 552. 553. 554. 555. 556. 557. 558. 559. 560. 561. 562. 563. 564. 565. 566. 567. 568. 569. 570. 571. 572. 573. 574. 575. 576. 577. 578. 579. 580. 581. 582. 583. 584. 585. 586. 587. 588. 589. 590. 591. 592. 593. 594. 595. 596. 597. 598. 599. 600. 601. 602. 603. 604. 605. 606. 607. 608. 609. 610. 611. 612. 613. 614. 615. 616. 617. 618. 619. 620. 621. 622. 623. 624. 625. 626. 627. 628. 629. 630. 631. 632. 633. 634. 635. 636. 637. 638. 639. 640. 641. 642. 643. 644. 645. 646. 647. 648. 649. 650. 651. 652. 653. 654. 655. 656. 657. 658. 659. 660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 668. 669. 670. 671. 672. 673. 674. 675. 676. 677. 678. 679. 680. 681. 682. 683. 684. 685. 686. 687. 688. 689. 690. 691. 692. 693. 694. 695. 696. 697. 698. 699. 700. 701. 702. 703. 704. 705. 706. 707. 708. 709. 710. 711. 712. 713. 714. 715. 716. 717. 718. 719. 720. 721. 722. 723. 724. 725. 726. 727. 728. 729. 730. 731. 732. 733. 734. 735. 736. 737. 738. 739. 740. 741. 742. 743. 744. 745. 746. 747. 748. 749. 750. 751. 752. 753. 754. 755. 756. 757. 758. 759. 760. 761. 762. 763. 764. 765. 766. 767. 768. 769. 770. 771. 772. 773. 774. 775. 776. 777. 778. 779. 780. 781. 782. 783. 784. 785. 786. 787. 788. 789. 790. 791. 792. 793. 794. 795. 796. 797. 798. 799. 800. 801. 802. 803. 804. 805. 806. 807. 808. 809. 810. 811. 812. 813. 814. 815. 816. 817. 818. 819. 820. 821. 822. 823. 824. 825. 826. 827. 828. 829. 830. 831. 832. 833. 834. 835. 836. 837. 838. 839. 840. 841. 842. 843. 844. 845. 846. 847. 848. 849. 850. 851. 852. 853. 854. 855. 856. 857. 858. 859. 860. 861. 862. 863. 864. 865. 866. 867. 868. 869. 870. 871. 872. 873. 874. 875. 876. 877. 878. 879. 880. 881. 882. 883. 884. 885. 886. 887. 888. 889. 890. 891. 892. 893. 894. 895. 896. 897. 898. 899. 900. 901. 902. 903. 904. 905. 906. 907. 908. 909. 910. 911. 912. 913. 914. 915. 916. 917. 918. 919. 920. 921. 922. 923. 924. 925. 926. 927. 928. 929. 930. 931. 932. 933. 934. 935. 936. 937. 938. 939. 940. 941. 942. 943. 944. 945. 946. 947. 948. 949. 950. 951. 952. 953. 954. 955. 956. 957. 958. 959. 960. 961. 962. 963. 964. 965. 966. 967. 968. 969. 970. 971. 972. 973. 974. 975. 976. 977. 978. 979. 980. 981. 982. 983. 984. 985. 986. 987. 988. 989. 990. 991. 992. 993. 994. 995. 996. 997. 998. 999. 1000.

Max Reinann harcra hívta a nyugatnémet lakosságot a militarizálás és a háborús szerződések elutasítására, az egységes, önálló és demokratikus Németország megteremtésére és a Németországgal való békeszerződés megkötésére.

- Ennek elengedhetetlen feltétele - mondta - hogy kivívjuk a kelet- és nyugatnémetországi németek meggyőzését. Ezt a meggyőzést semmi sem akadályozhatja meg. Az is elengedhetetlenül fontos, hogy a négy nagyhatalom között megállapodás jöjjön létre a német kérdés békés megoldására és az igazságos német békeszerződés megkötésére.

Max Reinann hangsúlyozta, minden németnek, de különösen a munkásosztálynak feladata és hazafias kötelessége, hogy egyesítse erőit az Adenauer-rendszer és az Adenauer-kormány megdöntésére irányuló hazafias kötelesség végrehajtása érdekében.

- Az Adenauer-rendszer megdöntése - mondta Reinann - a béke biztosítását és Németország egységének helyreállítását jelenti a német nép számára.

Max Reinann felhívta a gyűlés résztvevőit, hogy harcoljanak annak a programnak szellemében, amelyet a Kommunista Párt Németország egységének helyreállítására kidolgozott. Akcióegységekre szólította fel az egész munkásosztályt, köztük a szociáldemokraták munkásokat is és ugyanakkor megbélyegezte a jobboldali szociáldemokraták és a jobboldali szakszervezeti vezetők munkásellenes, áruló szakadár-politikáját. Kiemelte annak szükségességét, hogy megalakítsák a nemzeti egység helyreállításának keretében, amely Németország egységének helyreállítását és szabad nemzetgyűlési választások megtartását érdekében folytatni kívánja a tevékenységet, a demokrácia és a szociális jogok megszilárdítása céljából. Ez a tevékenység a Kelet és Nyugat közötti barátság és jószomszédi kapcsolatok felállítását, a béke megőrzését és a népek közötti barátság ügyét szolgálja.

A gyűlés résztvevői egyöntetűen hozott határozatban elkölt szavukat fejezték ki, hogy harcolnak a bonni és a párizsi háborús szerződések ratifikálása ellen.

5 /folyt. köv./

MTI KJLFÖLDI HIREK 6: p:

K 19. kiadás

1953. január 26.

14 óra 25 perc

/Max Reinann nagy beszéde...3.folyt./ T By/Dg/ln Aj di

Harcolnak a bonni klika arra irányuló kísérletei ellen, hogy megfosssa a kommunista képviselőket parlamenti mentelmi joguktól. Harcolnak az Adenauer-rendszer megdöntéséért, hogy megnyissák az utat az egységes, demokratikus és független Németország felépítése szándéka.

A határozat kiemeli annak szükségességét, hogy megszilárdítsák a munkásosztály akciógységét.

A gyűlés résztvevői szolidaritást vállaltak mindezekkel az Adenauer-kormány által üldözött német hazafiakkal, akik harcolnak a békéért és a hazai egységért. /MTI/

Az amerikai agresszorok folytatják a koreai baktériumháborút

19 T-78 PL/fa/1. Rud di P h e n j a n január 26. /TASzSz/

Az amerikai beavatkozók folytatják a koreai baktériumháborút. A "Koreai Központi Távirati Iroda" tudósítójának Szarivon térségéből érkezett jelentése elmondja, hogy az amerikai agresszorok a fronttölgötti Hvanghe tartomány különböző vidékeire járványos betegségeket hordozó rovarokat szór-  
nak le. December 21-én délben amerikai repülőgépek támadást intéztek Cszen körzet Szeho járásá ellen és kegyetlenül bombáztak és lövések békés lakótelepüléseket. Ugyancsak a napon amerikai repülőgépek Szinhvanpham járás hat falujára, valamint Szintangri, Mudungri és más járások területére járványos betegségeket hordozó különböző rovarokat szórtak. A ledobott rovarok - nagy fekete-szörös legyek, lepkek és pókok - szerteszét a hótakarón. Ilyenfajta rovarok azelőtt ezen a környéken sohasem voltak, sem télen, sem más évszakban. December 29-én és 30-án amerikai repülőgépek járványos betegségeket hordozó nagyszámú rovarot szórtak le Cszen körzet kilenc járásának 28 falujára, valamint Szineshen körzet és Csunai járás területére.

A tartományok lakossága Cszen figyeli az ellenség mesterségesit. A parasztok őrtesítik a járványok hártó csapatokat a megtalált rovarokról. E csapatok tagjai azonnal megsemmisítik a rovarokat és fertőtlenítést hajtanak végre. /MTI/

K 2o. kiadás

1953. január 26.

14 óra 28 perc

Sem az új fasiszta alkotmány, sem a drákói törvények nem menthetik meg a Tito-rendszert a pusztulástól

2o

u Bál/Bál, lm Aj di

M o s z k v a

január 26.

3.5

A "Za socijalističku Jugoslaviju", a Jugoszláv Hazafiak Szövetségének Moszkvában megjelenő lapja írja:

Az atlanti több ország aink uralkodó körei az utóbbi időben az Amerikai Egyesült Államok utasítására aktív tevékenységet fejtenek ki a nemzeti önállóság és a burzsoá-demokratikus szabadságjogok maradványainak felszámolására, valamint az alkotmány és törvények megváltoztatására, hiszen ezek akadályt jelentenek az agresszív amerikai tervek megvalósításában.

A fasiszta Tito-Rankovics klikk ugyanezen az uton jár: amerikai gazdái utasítására régóta lábbal tiporja a jugoszláv dolgozók jogait, megszüntette az 1946-os alkotmányt, és csaknem minden olyan törvényt, amely még visszautkrözte valamit Jugoszlávia közvetlenül 1945. utáni demokratikus rendszeréből.

A Tito-fasiszta szkupstina nemrég megszüntette az utolsó demokratikus törvényt - az 1946-os évi alkotmányt és felcserélte azt egy olyan új, fasiszta alkotmánnyal, amelynek szövegét George Allennek, amerikai jugoszláviai gauleiterének közvetlen irányításával dolgozták ki.

A fasiszta Tito-klikk ezzel az új "alkotmányról emelt törvénnyel" szentesítette a fasiszta rendszert és a dolgozók gyarmati helyzetét Jugoszláviában.

Az új titóista "alkotmány" szentesíti a Jugoszláviában élő nemzetiségek alárendelt, megfélemlítő helyzetét is, megszünteti a tagköztársaságok szuverenitását, és a népek az 1946-os alkotmányban kimondott, az elszakadási jogot is biztosító önrendelkezési jogát.

A népellenes belgrádi szkupstina az új fasiszta alkotmány alapján nagy hűhóval választotta meg "a köz-társaság első elnökét", a belgrádi fasiszták vezérét, a jugoszláv nép hőhérát - Titot, valamint a fasiszta direktóriumot, amelyet demagóg módon "szövetségi végrehajto tanácsnak" nevez.

/folyt. köv./

L

K 21. kiadás

1953. január 26.

15óra 05perc

/Saj az új fasiszta alkotmány...1.folyt./ u Bál/Bál/la Aj di

Tito, az ujdonsült köztársasági elnök, most már hivatalosan is korlátlan hatalmu diktátor lett. Ő képviseli a jugoszláv köztársaságot az országban és külföldön, elnöke a fasiszta szövetségi végrehajtó tanácsnak, a fegyveres erők főparancsnoka, elnöke az ugynevezett "nemzetvédelmi tanácsnak" stb., más szóval kezében tartja a katonai és polgári hatalmat, ugyanúgy, mint annakid jén Sándor király. Tito és a fasiszta szövetségi végrehajtó tanács többi tagja, az új "alkotmány" értelmében nem tartozik semmiféle büntető felelősséggel a törvényes rendelkezések megszegéséért. Az új "alkotmány" 67. cikkelye jogot biztosít Titonak arra, hogy ne hajtsa végre a szkupstina határozatait. A szkupstina törvényhozói funkcióját ilyen módon lényegében felszámolták és ezzel megszüntették a burzsoá parlamentarizmus utolsó maradványait is.

Mindez újabb büntötelekmény a jugoszláv dolgozók demokratikus jogai ellen és azt célozza, hogy a Gestapó-ranióri rendszer korlátlan jogokkal felruházott fasiszta diktátorral az élén, még nagyobb kegyetlenséggel elfojtsa minden szabad gondolatot és még szörnyűbb önkénynek és gyarmati kizsákmányolásnak veszte alá a jugoszláv városok és falvak dolgozóit.

A belgrádi szkupstina ezzel a hazafutó aktussal fokozta a háborus veszélyt Jugoszláviában. Az "alkotmány" ugyanis előirányozza azt is, hogy "a nemzetközi kötelezettségek közvetlen végrehajtásának szüksége esetén" általános mozgósítást és hadiállapotot rendelnek el. Ez azt jelenti, hogy abban a pillanatban, amikor az amerikai imperialisták érdekei megkövetelik, Tito és fasiszta klikkje háborus kalandokba sodorhatja az ország lakosságát.

Az amerikai imperialisták és belgrádi bábjaik azonban tévednek, ha azt hiszik, hogy a fasiszta diktatura törvényesítése megfélemlíti a jugoszláv dolgozókat, hogy megengedik Titoéknek és imperialista gazdáinak, hogy továbbra is zavar-talanul folytathassák törvénytelen és embertelen üzelveiket.

Jugoszlávia népeinek történelmi múltja ékesszóló bizonyítéka annak, hogy a szabadságszerető jugoszláv népet sem a monarchofasiszta károgyorjyevicsi terror, sem a hitleri megszállás nem tudta megfélemlíteni. /folyt.köv./ TL

K 22. kiadás

1953. január 26.

15 óra 10 perc

/Sen az új fasiszta alkotmány...2.folyt./

A jugoszláv nép bebizonyította harci készségét és győzhetőségét.

Jugoszlávia népe sohasem ismeri el a fasiszta alkotmányt és a fasiszta rendszer törvényesítését - fejezi be cikkét a "Zvezdica" szocijalistická Jugoszlávija"./MTI/

- . -

Az Egyesült Államok katonai felvonulási területévé változtatja Japánt

New York január 26./TASz3z/

A "United States News and World Report" című folyóirat legutóbbi száma közölte Nagojában /Japán/ lévő tudósítójának cikkét arról, hogy Japán az Egyesült Államok felvonulási területévé változik. A tudósító leírja, hogy Japánban "csaknem befejezték a Hokkaidótól Kjusziuig húzódó modern katonai légitámaszpontok hálózatának építését, amelyekről általános védelmet lehet folytatni vagy nagy légi hadműveleteket lehet indítani. Rendkívüli helyzet esetére a légierőknek már most rendelkezésükre áll mindaz, ami az atomtámadásokhoz szükséges..." 1954-re - írja a tudósító - befejezik a légi "védelem" rendszerének megteremtését, amely modern légitámaszpontok egész hálózatát, a legmodernebb légi megfigyelési rendszert és közlekedési hálózatot, valamint a megnövelt fegyveres erők ellátásához és javítási munkálataihoz szükséges felszerelést foglal magában.

A "Chicago Sun and Times" című lap tudósítója tokiói jelentésében közli: az amerikai kormány átvizsgálja azt a tervet, amelyet Murphy tokiói amerikai nagykövete és Clark tábornok, az "ENSz csapatok" főparancsnoka nyújtott be arra vonatkozóan, hogy 350 millió dollárt bocsássonak Japán rendelkezésére fegyverkezési célokra. A tudósító leírja, hogy "Japán vezetőkörének és az amerikai vezetőknek véleménye szerint a jövőben meg kell szervezni a japán légihaderőket." Az amerikai vezetők hangsúlyozzák, hogy "kedvezően" vélekednek arról a tervről, amely szerint három-négy év alatt összesen 300-400.000 tonna ürtartalmu hajókat építenek a japán haditengerészeti flotta számára./MTI/

K 22. kiadás

1953. január 26.

15 óra 10 perc

/Sen az új fasiszta alkotmány...2.folyt./

A jugoszláv nép bebizonyította harci készségét és győznetudását.

Jugoszlávia népe sohasem ismeri el a fasiszta alkotmányt és a fasiszta rendszer törvényesítését - fejezi be cikkét a "Zvezdica Jugoszláviju"./MTI/

- . -

Az Egyesült Államok katonai felvonulási területévé változtatja Japánt

New York január 26./TASzSz/

A "United States News and World Report" című folyóirat legutóbbi száma közölte Nagojában /Japán/ lévő tudósítójának cikkét arról, hogy Japán az Egyesült Államok felvonulási területévé változik. A tudósító leírja, hogy Japánban "csaknem befejezték a Hokkaidótól Kiusziuig húzódó modern katonai légitámaszpontok hálózatának építését, amelyekről általános védelmet lehet folytatni vagy nagy légi hadműveleteket lehet indítani. Rendkívüli helyzet esetére a légierőknek már most rendelkezésükre áll mindaz, ami az atomtámadásokhoz szükséges..." 1954-re - írja a tudósító - befejezik a légi "védelem" rendszerének megteremtését, amely modern légitámaszpontok egész hálózatát, a legmodernebb légi megfigyelési rendszert és közlekedési hálózatot, valamint a megnövelt fegyveres erők ellátásához és javítási munkálataihoz szükséges felszerelést foglal magában.

A "Chicago Sun and Times" című lap tudósítója tokiói jelentésében közli: az amerikai kormány átvizsgálja azt a tervet, amelyet Murphy tokiói amerikai nagykövet és Clark tábornok, az "ENSz csapatok" főparancsnoka nyújtott be arra vonatkozóan, hogy 350 millió dollárt bocsássonak Japán rendelkezésére fegyverkezési célokra. A tudósító leírja, hogy "Japán vezetőkörének és az amerikai vezetőknek véleménye szerint a jövőben meg kell védeni a japán légihaderőket." Az amerikai vezetők hangsúlyozzák, hogy "közvetlen" vélekednek arról a tervről, amely szerint három-négy év alatt összesen 300-400.000 tonna ürtartalmú hajókat építenek a japán haditengerészeti flotta számára./MTI/

K 23. kiadás

1953. január 26.

15 óra 5 perc

Az amerikai nagykövetség újabb közlése

22 T-4 KG/SH/1a 5j ai New York január 26. /T.Sz3z/

Az amerikai sajtó újabb tényeket közöl, amelyek az amerikai hatóságok a szellemes terrorjáról tanuskodnak.

A newyorki "Daily Worker" jelentése szerint december 25-én Florida-államban egyik városban egy rendőr lelőtte Emma Jefferson négy év, mert nem vart ki egy fehér nő utjából.

December 25-én Saint-Louisban a Szines Lakosság Harlásáért Küzdő Országos Egyesült helyi szervezete vezetője, Henry Winfield Wylliernek háza előtt bomba robbant. Wyllier csak azért maradt életben, mert éppen nem tartozkodott otthon. Hazatérésekor háza kapujára szögyeszített cédulát talált ezzel a felirattal: "Ku-klux-klan". Ugyanílyen feliratot talált a bomba testében maradt részén.

Az új "Daily Worker" jelenti, a Michigan államban lévő Pontiac-ban egy rendőr, aki már rég szerelt le az amerikai tengerészgyalogságból, az utcán lelőtte James Douglas Brown, kilencéves nger kisfiút. A rendőrök kijelentették, hogy azért lőtték le a gyermeket, mert felhőtnek tekintették és az anyanyelvük tényleg, hogy ki akar robolni egy üzletet.

A rendőrök mindezt minden büntetlenek maradtak.

A lap közlése szerint 1949-ben és 1952-ben "az Egyesült Államokban legalább 62 bombabombát, vagy annak kísérletét jegyezték fel... Ezek közül 49 ngeres ellen irányult."

/MTI/

K 24. Hírlás

1953. január 26.

15 óra 20 perc

A krakkói kémpar tárgyalásának harmadik napja

23 T-77 By/Dg/La Ud di V a r s ó január 26./TASzSz/

A krakkói katonai bíróság folytatja az amerikai kereszolgálat ügyének ellen indított per tárgyalását. A tárgyalás harmadik napján a bíróság újabb tanukat hallgatott ki.

Több tanu - parasztk, a köphadsereg volt harcosai és mások - vallomásában teljes mértékben aszerősítette, hogy a vadlottsak ellenséges kényvénységet fejtettek ki, a hitlerista megszállás idején együttműködtek a Gestapoval és áru- és pénzvénységüket Lengyelország felszabadulása után is folytatták.

Mister és Smidt tanuk leleplezték Sapieha biborosnak és a krakkói érsekség más vezetőinek a lengyel nép adáz ellenségeivel fenntartott kapcsolatait. Az ügyésznek arra a kérdésre, hogy milyen alapon épültek fel Sapieha biboros kapcsolatai a külföldi hatalmak képviselőivel, Smidt tanu elmondta, hogy "uj háboru kitörésére számítottak és arra, hogy az uj háboru felszámolja a demokratikus rendszert Lengyelországban és visszaállítja a régi rendszert."

A tanuk közölték még, hogy a krakkói érsekségben külföldi valutát és fegyvert rejtogottak./MTI/

- . -

Columbia népe egyre növekvő ellenállást fejt ki a reakciós uralkodó körök politikájával szemben.

24 T-22 By/Dg/La Ud di H o s z k v a január 26./TASzSz/  
3.5

A "Pravda" Luiz Tajado levelét közli a colombiai fasiszta diktatúrával szembeni népi ellenállásról.

Columbia népe - hangzik a levélben - már évek óta az amerikai imperialisták által Columbiára kényszerített véres fasiszta rendszer uralma alatt szenved. Aligha lehet felsorolni mindezeket a bűncselekményeket, amelyeket az ország nemzeti érdekeit ellenséges uralkodó körök ezekben az években elkövettek.

/folyt. köv./

K 25. kiadás

1953. január 26.

15 óra 55 perc

/Columbia népe...folyt./ T By/bó/ln tud di

Nem véletlenül történt, hogy az 1946. évi elnökválasztások következtében Columbiában a reakciósabb erők kerültek uralomra. Ez egybeesett az amerikai imperializmus politikájában bekövetkezett fordulattal, amelynek következtében az amerikai imperializmus irányt vett az új világháború fokozott előkészítésére. Éppen az Egyesült Államoknak Columbia belső ügyében történt beavatkozása jelentette a reakciósabb erők számára az uralomra jutás alapfeltételeinek biztosítását.

Luis Tojada részletesen leírja levelében azokat a durva provokációkat, amelyeket az amerikai imperialisták Columbiában a reakciós rendszer bevezetése érdekében elkövettek. A fasiszta Laureano Gomez, a konzervatívok vezetője, Columbia mostani elnöke, az amerikai külügyminisztérium közvetlen beavatkozása következtében 1949 novemberében útra van uralmon Columbiában.

Azóta - folytatja a levél írója - a columbiai népet véres, reakciós diktatúra nyomja el. Az elmúlt három év alatt a rendőrség, a hadsereg és a fegyveres reakciós bandák az emberek tízezreit gyilkolták meg csupán azért, mert tagjai voltak a Szabadalmi Pártnak, sőt egyszerűen azért is, mert nem léptek be a kormánypártba. Az országban végigsöpört a féktelen terror, a példátlan gaztettek hulláma. Sok helységet felperzselttek, a helységek lakosai közül pedig mindazokat meggyilkolták, akiknek nem sikerült elmenekülniük. Több esetben a rendőrök kasztrálták a kormányellenkedései ellen sikeresen szülői gyűrmekét. A büntetőkülönítványok tagjai erőszakoskodtak a nőkkel. Sok parasztot megfosztottak földjétől. A politikai folyóiratokat halálra kintették, vagy egyenlítették, bár Columbiában hivatalosan nincs halálbüntetés. A reakció különösen nagy hevességgel üldözi a kommunistákat.

Luis Tojada ezután rámutat levelében, hogy Columbia nemzetgazdasága három év óta különösen nagymértékben függ az amerikai monopoliunoktól. Az amerikai tőke különféle előjogokat élvez az országban. Ennek következtében több hazai vállalat tönkrement.

Columbiában napról-napra jobban érezhetők a gazdasági válság előjelei. Gyakori jelenség, hogy lakásnak gyáruk, s mind gyakoribbak a munkáselbocsátások. Columbiában az üzemek vannak munka nélkül. /folyt. köv./

K 26. kiadás

1953. január 26.

15 óra 58 perc

/Columbia népe...2.folyt./ T By/bó/la Rud di

A városi kisburzsoáziának mind több tagja megy tönkre. A súlyos anyagi helyzet miatt szaporodnak az öngyilkosságok.

A terror, a nyomor, az éhség közepette - írja Tejada - növekszik a széles néptömegek ellenállása a nemzetárulás politikája, a mostani fasiszta diktatúra politikája ellen.

A columbiai nép növekvő ellenállása a véres, reakciós diktatúrával szemben - állapítja meg befejezésül a levélíró - ismételtén bizonyítja, hogy mindörökké megszűnt a janki-imperializmus és a feudális kaszt uralma. A felszabadulás demokratikus programja köré tömörült és a fasiszmus, valamint a háboru erői ellen következetesen harcoló columbiai nép meg tudja teremteni az igazi demokratikus rendszert, amely szétzúzza majd az imperializmus járnát, a földbirtokosok, a hazaárulók uralmát. /MTI/

Az angol Munkáspárt üldözi a haladó szervezetekkel együttműködő tagjait

25 T-9 By/Dg/la Aj di L o n d o n január 26. /TASzSz/

Az angol Munkáspárt jobboldali vezetősége fokozott mértékben üldözi a pártnak azokat a tagjait, akik részt vesznek a haladó szervezetek munkájában. A munkáspárti vezetők, aggódva a béke védelmére, valamint a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való barátság elmélyítésére irányuló mozgalom növekedése miatt, újabb megtorló intézkedéseket készítenek elő a mozgalmat támogató párttagok ellen.

Az "Observer" című lap különtudósítója jelenti, hogy az angol Munkáspárt országos végrehajtóbizottsága a közeljövőben vitat meg egy olyan javaslatot, amely jelentős mértékben növeli a párt tagjai számára tiltott haladó szervezetek számát. A tudósító szerint az említett javaslat indítványozza, hogy tiltsák meg az angol Munkáspárt tagjainak részvételét a zene-művészek, a tanítók, a tudósok és az írók nemrég alakult békevédelmi szervezetének munkájában. A javaslat különösen kieneli a Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal való barátság elmélyítéséért küzdő szervezeteket. /MTI/

K 27. kiadás 1956. január 26. 17 óra 15 perc

Olaszország új költségvetés-tervezete a minisztertanács előtt

26 T Bv/Dg/La Ij di Róma január 26./TASzSz/

Az olasz minisztertanács meghallgatta Pella költségvetésügyi miniszter beszámolóját Olaszország 1952-1954 évi költségvetés-tervezetéről. A hivatalos közlemény szerint a költségvetés-tervezet végső jóváhagyását a minisztertanács legközelebbi ülésére halasztották.

A kormány támogató lapok jelentése szerint Pella közölte minisztertársaival, hogy a nearég kibocsátott állami kölcsönt nem újabb kiadások fedezésére, hanem a költségvetési hiány enyhítésére fordítják. Ez a hiány az 1952-1953 költségvetési év első hónapjaiban 497 milliárd liráról 527 milliárd 300 millió lirára emelkedett.

Ugyancsak a lapok jelentik, hogy Pella a költségvetési hiány enyhítése érdekében törvénnyel a polgári célokra előirányzott kiadások korlátozását is./MTI/

- . -

Puerto Rico népe elutasítja az amerikai uralmat

27 F-48 Bv/Dg/La Ij di New York január 26./TASzSz/

Az "El Mundo" című puertoricói lap közli a Puerto Rico függetlenségéért harcoló pártok kongresszusi képviselőinek határozatát. A képviselők ebben a határozatukban követelik a puertoricóiak haladéktalan hazaszállítását a koreai frontról és elítélik azt a kompromisszumot, amely azzal végződött, hogy az úgynevezett "szabadon csatlakozó állam" státusát "ajándékozták" Puerto Ricónak.

"Puerto Rico népet - hangzik a határozatokban - erre kényszerítik, hogy tisztelőben tartsa az Egyesült Államok törvényeit, hogy súlyos büntetés terhe alatt alárendelje magát az Egyesült Államok kongresszusának által jóváhagyott szövetségi törvényeknek. Ennek a kongresszusnak tagjait a puertoricói nép tényleges részvétele nélkül választották meg. Ez nyílt megszegését jelenti azoknak az elveknek, amelyekről azt tartjuk, hogy elidegeníthetetlenek minden valóban demokratikus nép politikai elveitől...

/fő lvs.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 28. kiadás

1953. január 26.

17 óra 35 perc

/Puerto Rico népe elutasítja..folyt./ T By/Dg/lm Aj di

Elutasítjuk a Puerto Ricoban uralkodó gyarmati rendszert és követeljük, hogy az amerikai kongresszus késedelem nélkül ismerje el Puerto Rico nemzeti függetlenségét, mert az ugynevezett "szabadon csatlakozó állam" elnevezés a gyarmati rendszer megőrzését jelenti, ezt a rendszert pedig az önkényeskedés, az igazságtalanság, valamint az Egyesült Államok népünk életébe való beavatkozása jellemzi./MTI/

Kigyulladt egy kanadai  
30. Óceánjáró

ö Rud/Sné/lm di Liverpool január 26./MTI/  
Y-Ks

Liverpool kikötőjében az "Empress of Canada" nevű kanadai Óceánjáró személyszállító hajón tűz ütött ki. A hajó teljesen elpusztult.

Meghosszabbították az ostromállapotot Huzisztánban

31  
ö Rud/Sné/lm di Teherán január 26./MTI/  
Y-Fi

Az iráni kormány - mint az "AFP" jelenti - Huzisztán nyolc kerületében három hónappal meghosszabbította az ostromállapotot.

ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 29. Hirdetés

1953. január 26.

17 óra 35 perc

Johannesburg. érseke elítéli a faji megkülönböztetést

32 ó Rud/Sné/In di J o h a n n e s b u r g január 26./MTI/  
Y-Zsu

Ambrose Reeves, Johannesburg érseke nyilatkozatban állástfoglalt a faji megkülönböztetés ellen.

Az érsek hangsúlyozta, hogy teljesen egyetért azokkal a határozatokkal, amelyeket az egyházak világtanácsa legutóbbi ülésén az indiai Lucknowban hoztak és amelyek elítélik a faji megkülönböztető politikát.

- . -

Hadművelet a fülöpszigeti szabadságharcosok ellen

33 ó Rud/Sné/In di M a n i l a január 26./MTI/  
Y-Zsu

Az "AFP" beszámol arról, hogy a fülöpszigeti kormánycsapatok "szűleskörű hadműveletet" indítottak a Luzon-szigetén tevékenykedő szabadságharcosok ellen. A hadműveletben a kormány tízezer katonája vesz részt.

- . -

Van Zoeland belga külügyminiszter Bécsben

ö Rud/Sné/In di B é c s január 26./MTI/  
Y-Ny  
Zsu-Fi

Van Zoeland belga külügyminiszter szombaton Bécsbe érkezett. Hétfőn megbeszélést folytatott Körner köztársasági elnökkel, Figl kancellárral és a kormány több tagjával.

A belga külügyminiszter parafálni fogja az Ausztria és a Benelux államok között kötött gazdasági szerződést.

- . -

R.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 30. kiadás

1953 január 26

17 640

p

A japán kormány megtette az első hivatalos lépést a nyílt újrafelfegyverzés útján.

35 T-21 L/bó/J Aj, di London, január 26 /TASzSz/

Richard Hughes, a "Sunday Times" tokiói tudósítója írja, hogy a japán kormány megtette az első hivatalos lépést a nyílt újrafelfegyverzés felé. Törvényjavaslatot dolgozott ki a megszállás idején elfogadott alkotmány módosítására. Ennek az alkotmánynak 9. cikkelye ugyanis tiltja, hogy Japánnak fegyveres erői legyenek. A tudósító szavai szerint MacArthur eddig arra ösztönözte Japánt, hogy semibe vegye ezt a cikkelyt, amely a japán újrafelfegyverzés meggyorsítására irányuló washingtoni kísérletet komoly akadály volt. Josida miniszterelnök kénytelen volt durva fikcióhoz folyamodni. Nevezetesen azt mondotta, hogy jelenleg kiképzés alatt álló új japán hadsereg, amelyet amerikai harckocsikkal szereltek fel, nem egyéb rendőrségnél".

A "Reynold's News" ezt írja: "Washingtonban értesültek arról, hogy a volt japán tisztek titkos szervezetei kerükbe akarják keparintani az új japán hadsereg irányítását". /MTI/

---

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság országos katonai tanácsa nagyjelentőségű irányelvet bocsátott ki a népi erők oldalára áttért volt liszinmanista tisztekkel és katonákkal való különleges bánásmódról.

36 U BH/fc/J Vár, hc P h e n j e n , január 26 /Uj Kína/  
4.5

A "Koreai Központi Távirati Iroda" jelentette, hogy a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság országos katonai tanácsa irányelvet bocsátott ki, amelyben elrendeli, hogy különleges bánásmódban kell részesíteni a népi erők oldalára áttért volt liszinmanista tiszteket és katonákat.

A rendelet rámutat, hogy a nemzetközi fegyveres háború Korea minden részében felelős a tönkretett hazafias érzésért. A nép napról napra jobban gyűlöli a közös ellenséget. Még Li Szin Man usznevű "nemzetvédelmi hadserege" katonáinak politikai oktatata is gyorsan fejlődik. (Folyt. köv.)

MTI KÜLFÖLDI HÍREK

K 31. kiadás

1953 január 26

18645 p

/A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ... 1. f. lyt. / U BM/fe/J Vár, hc

▲ Lisszinnanista katonák mindinkább tudatára ébrednek, hogy nem egyebek az amerikai imperializmus ágyútöltelékénél és egyre nagyobb számban állnak át a népi erők oldalára.

▲ Koreai Népi Demokratikus Köztársaság országos katonai tanácsa - szökezi le a rendelet - hazafiassnak tartja az ilyen eljárást és gondoskodott róla, hogy az alábbiak szerint bányanak a népi erők oldalára átállt volt lisszinnanista katonákkal:

▲ Lisszinnanista "nemzetvédelmi hadsereg" ana tagjainak, akik fellázadnak és a népi erők oldalára állnak, megboosátják multjukat és azok a katonák elnyerik a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság állampolgárait megillető összes polgárjogokat és szabadságjogokat.

Dicsőrólog emlékeznek meg azokról, akik a népi erők oldalára való átállásuk közben veszteségeket okoznak az ellenségnek.

▲ Népi erők oldalára átállt volt lisszinnanista katonák közül azokat, akik csatlakozni akarnak a koreai néphadsereghez, hogy az amerikai és lisszinnanista fegyveres erők ellen harcoljanak, fegyvernemekszerinti eredeti beosztásuknak megfelelően felveszik a néphadseregbe. Az ilyen katonák megtarthatják előzőleg viselt rendfokozatukat, illetve - aranyban érdemeket szereztek a haza szolgálatában - előlépnek.

▲ Népi erők oldalára csoportosan átállt olyan lisszinnanista katonákat, akik csatlakozni akarnak a népi erökhöz, eredeti csoportjuk szerint osztják be a néphadseregbe.

Azoknak, akik dolgozni akarnak, segítenek megfelelő alkalmaztatást találni.

Azoknak, akik mezőgazdasági munkát kívánnak végezni, segítenek, hogy földhöz és a megélhetéshez szükséges javakhoz jussanak.

Akik tanulni akarnak, azokat szabad választásuk szerint felveszik a megfelelő iskolákba. /Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 32. kiadás

1953 január 26

23 ó 15 p

/A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ... 2. folyt./ U BM/fe/J Vár,hc

Mind ezek a rendelkezések a népi erők oldalára áttált volt liszinista katonák családtagjaira és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság azon állampolgáira is vonatkoznak, akik az ellenség ellenőrzése alatt álló területre mentek és onnan visszatértek.

A rendelet befejezésül kimondja, hogy különösen kedvező bánásmódban kell részesíteni a külföldi agressziós csapatoknak a népi erők oldalára áttált katonáit. /MTI/

---

A Koreai néphadsereg főparancsnokságának január 26-i hadijelentése

T-49 KG/Te/J Vár,hc  
37

Phenjan, január 26

/T.SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága január 26-án közölte, hogy a néphadsereg egységei a kínai népi önkéntesekkel együtt az elmúlt napon helyi jelentőségű harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók ellen Osorvontól északnyugatra. Az ellenség egy nyalogezrednyi erővel sok repülőgép és több mint 40 harcokesi támogatásával vad támadásokat intézett a népi csapatok állásai ellen. A népi csapatok azonban visszaverték az ellenséges rohamokat és emberben és hadianyagban v szteségeket okoztak az ellenségnek.

Január 25-én este amerikai "B-29"-típusú bombázók Jandok térségében támadásokat intéztek békés falvak ellen, amelyeknek semmi közük sincs katonai célpontokhoz és barbárral bombázták ezeket a falvakat. A lakosság körében sok az állózat, igen sok ház rohadólt.

Január 26-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek és kettőt megromáltak. /MTI/

---  
V E G E ;

MTI KÜLFÖLDI HÍRŰK

K 32. kiadás

1953 január 26

23 ó 15 p

/A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság ... 2. folyt. / U BM/fe/J Vár, hc

Mind ezek a rendelkezések a népi erők oldalára áttált volt liszinnalista katonák családtagjaira és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság azon állampolgáira is vonatkoznak, akik az ellenség ellenőrzése alatt álló területre mentek és onnan visszatértek.

A rendelet befejezésül kimondja, hogy különösen kedvező bánásmódban kell részesíteni a külföldi agressziós csapatoknak a népi erők oldalára áttált katonáit. /MTI/

A Koreai néphadsereg főparancsnokságának január 26-i hadijelentése

T-49 KG/Te/J Vár, hc  
37

P h e n j a n , január 26

/T.SzSz/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadsereg egységei a kínai népi önkéntesekkel együtt az elmúlt napon helyi jelentőségű harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók ellen Csorvontól északnyugatra. Az ellenség egy nyalogczerdnyi erővel sok repülőgép és több mint 40 harckocsival támogatásával vad támadásokat intézett a népi csapatok állásai ellen. A népi csapatok azonban visszaverték az ellenséges rohamokat és emberben és hadianyagban veszteségeket okoztak az ellenségnek.

Január 25-én este amerikai "B-29"-típusú bombázók Jendok térségében támadásokat intéztek bérés falvak ellen, amelyeknek semmi közül sincs katonai célpontokhoz és barbárral bombázták ezeket a falvakat. A lakosság körében sok az állandó, innen sok ház robbant.

Január 26-án a néphadsereg légvédelmi egységei és az ellenséges repülőgépekre vadászó lövészek három ellenséges repülőgépet lelőttek és kettőt megsemmisítettek. /MTI/

V É G E ;